

跨越式发展3周年特刊

跨越之路

跨越之路 是实现愿景之路

本报编辑部

追求跨越式发展，我们在路上。在2009年的春天，我们沐浴春风，沐浴甘霖，迎接新的生机的到来。

三年来，凝聚一切的力量，坚定不移地走跨越之路，我们取得了长足的进步。跨越之路，是一条努力攀登之路；跨越之路，是一条自我超越之路；跨越之路，是一条进步之路；跨越之路，是一条经济与社会发展有效实现之路。

跨越的主题，就是实现郑州发展的主题。它既是我们结合郑州实际的现实选择，也是我们进一步增强发展意识、人本意识、责任意识、机遇意识和首位意识的科学选择。三年跨越式发展，我们演绎了一个城市文明与进步的传奇。

发展才是硬道理。跨越，就是我们实现快速发展的一条硬道理。中部崛起看河南，河南崛起看郑州。跨越式发展，是我们义不容辞的使命。只有实现了跨越式发展，郑州才能成为全省实践科学发展观的领跑者。实现跨越式发展，全在于我们抓住、抓牢发展的机会。跨越式发展，所体现的是一种创新性思维。跨越式发展，是我市依据自身的比较优势，所做出的战略性发展定位，体现的是又好又快的发展思路。又好又快，是一对交互与印证的关系。又好又快，其重心在好，其前提是好，快是好之下的快，有了好的快，才是可靠可信的快。实现又好又快的跨越式发展，就是要在提升产业层次上着力，在转变经济增长方式上用功。跨越式发展，就是打破常规奋发有为，实现郑州经济社会发展质量与数量的突破性进展。

跨越式发展，需要创新的支持。创新的力量是跨越式发展的主导性力量。我们需要各式各样的创新，经济需要创新，社会需要创新，制度需要创新，理念需要创新。创新引领我们的发展，创新是经济与社会发展的不竭源泉，创新是跨越式发展的强大推力。勇于创新，敢于冒险犯难，我们就能再造新型体制和机制。切实增强自主创新能力，我们会延伸可持续发展的时间，拓展广阔的发展空间，营造出变革和竞争的优势。

有一个价值导向，让我们确立跨越的标高。有一种坚定信念，推动我们创造新的城市文明。只有生动地实践了跨越式发展，增大创造财富的能力，我们才能成为全省改善民生的领跑者。民生之计是关乎我们和谐发展的大计，也是跨越式发展所追求的根本目标。跨越式发展，是以人为本的发展，是惠及每个社会成员的发展。可以说，为增长而增长的经济增长，是一种难以持久的发展，是极有可能妨碍人的全面发展的。在跨越式发展的进程中，我们必须始终坚持生态文明优先的发展取向，要有对未来对后人负责的自省精神。生态文明问题，在现今是一个事关经济与社会发展全局的问题，一旦失之偏颇，导致自然生态系统发生不可逆转的退化，将无可挽回地销蚀我们的发展成果。跨越式发展，是一种可持续的发展，绝不能让生态收益递减法则影响我们的发展。我们既要发展，也要守护好我们的家园。

三年跨越式发展，改变了我们每个人的生活，也刷新了郑州的形象。三年跨越式发展所取得的成就，是我们实现新的跨越的坚实根基。新的跨越，就是新的进步。新的跨越，是我们抵达更高、更快、更强的发展境界的最佳实现形式。新的跨越，能释放新发展的巨大能量。新的跨越，会使我们在发展的路上走得更加稳健。

实现新跨越，迈向新高度，我们需要蓄足新的力量。实现新跨越，我们需要确立新目标、新定位。实现新跨越，我们建设现代化、国际化、信息化、生态型、创新型国家区域性中心城市的愿景才会在中原大地变为美好现实。

2009年的春天就在我们大步流星的跨越式发展的路上，新跨越的春之旋律已在我们不停的跨越中悄然响起。

总策划：李洪太
统筹策划：袁勇 魏书杰
视觉设计：柴莹莹 向莉
执行：本报编辑部
本版校对：邢廷惠